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Επισκέψεις στον Αρχιεπίσκοπο Αμερικής πριν 
την παρέλαση της ομογένειας στη Νέα Υόρκη
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Στην έδρα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αμερικής, υποδέχθηκε την Πέμπτη 23 
Απριλίου 2026, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. 
Ελπιδοφόρος, πολλούς εκλεκτούς προσκεκλημένους, εκκλησιαστικούς 
ηγέτες, κυβερνητικούς αξιωματούχους, εκπροσώπους τοπικών αρχών και 
μέλη των Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων, καθώς οι εορτασμοί για την 
ελληνική επέτειο στη Νέα Υόρκη κορυφώνονται ενόψει του εορταστικού 
σαββατοκύριακου, με αποκορύφωμα την παρέλαση της Κυριακής στην 
Πέμπτη Λεωφόρο.

Η 87η ετήσια Ελληνική Παρέλαση έχει προγραμματιστεί για την Κυριακή 26 
Απριλίου, στις 1:30 μ.μ., στην Πέμπτη Λεωφόρο. Η φετινή διοργάνωση 
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σηματοδοτεί την 205η επέτειο από την έναρξη της Ελληνικής Επανάστασης του 
1821, ενώ εντάσσεται και στο ευρύτερο πλαίσιο του εορτασμού των 250 ετών από 
τη Διακήρυξη της Ανεξαρτησίας των Ηνωμένων Πολιτειών, το 1776.

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος υποδέχεται στην Ιερά Αρχιεπισκοπή τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμο. (Φωτογραφία: Orthodox 

Observer/Δημήτριος Πανάγος)

Μεταξύ των επισκεπτών, που έγιναν δεκτοί από τον Αρχιεπίσκοπο κ. Ελπιδοφόρο, 
ήταν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμος 
και ο Στρατηγός Αλκιβιάδης Στεφανής, Πολιτικός Διοικητής του Αγίου Όρους και 
επίτιμος Αρχηγός του Γενικού Επιτελείου Στρατού.

Η παρουσία του Μητροπολίτη κ. Ιερωνύμου είχε, παράλληλα, και συμβολικό 
χαρακτήρα, ενόψει του εορτασμού της Ελληνικής Επανάστασης του 1821. Κατά το 
προηγούμενο έτος, είχε προσκληθεί ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. 
Χρυσόστομος.

Ο Αρχιεπίσκοπος κ. Ελπιδοφόρος υποδέχθηκε επίσης τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Σερβίων και Κοζάνης κ. Παύλο, ο οποίος διατηρεί μακρόχρονους 
δεσμούς με την ενορία της Νέας Υόρκης. Ο Μητροπολίτης κ. Παύλος είχε 
διατελέσει στο παρελθόν προϊστάμενος του Καθεδρικού Ιερού Ναού Αγίου 
Δημητρίου Αστόριας, κατά την περίοδο 1991–2001.



Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος εικονίζεται με τον Κωνσταντίνο Βλάση, 
Υφυπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού της Ελλάδας. (Φωτογραφία: Orthodox 

Observer/Δημήτριος Πανάγος)

Νωρίτερα την ίδια ημέρα, ο Αρχιεπίσκοπος κ. Ελπιδοφόρος δέχθηκε τον 
Κωνσταντίνο Βλάση, Υφυπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού της 
Ελλάδος. Ο Κωνσταντίνος Βλάσης, βουλευτής Αρκαδίας, είχε διατελέσει στο 
παρελθόν Υφυπουργός Εξωτερικών, αρμόδιος για τον Απόδημο Ελληνισμό, κατά 
την περίοδο 2019–2021.



Ο Σεβασμιώτατος με τον Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδος, Νεκτάριο Φαρμάκη. (Φωτογραφία: 
Orthodox Observer/Δημήτριος Πανάγος)

Αργότερα, ο Αρχιεπίσκοπος κ. Ελπιδοφόρος υποδέχθηκε τον Περιφερειάρχη 
Δυτικής Ελλάδος, Νεκτάριο Φαρμάκη. Ο Νεκτάριος Φαρμάκης υπηρετεί ως 
Περιφερειάρχης από το 2019, ενώ την 1η Ιανουαρίου 2024 ξεκίνησε τη δεύτερη 
διαδοχική του θητεία, έπειτα από την επανεκλογή του, το 2023.

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον συγκέντρωσε και μία από τις πλέον αναμενόμενες αφίξεις 
της περιόδου των εκδηλώσεων: την άφιξη της Προεδρικής Φρουράς της Ελληνικής 
Δημοκρατίας, τους «Εύζωνες», οι οποίοι πρόκειται να παρελάσουν στην παρέλαση 
της Κυριακής που θα πραγματοποιηθεί στην Πέμπτη Λεωφόρο.



Ο Στρατηγός Αλκιβιάδης Στεφανής, Πολιτικός Διοικητής του Αγίου Όρους και επίτιμος Αρχηγός 
του Γενικού Επιτελείου Στρατού, γίνεται δεκτός από τον Σεβασμιώτατο στην Ιερά Αρχιεπισκοπή. 

(Φωτογραφία: Orthodox Observer/Δημήτριος Πανάγος)

Των Ευζώνων ηγείτο ο Πλωτάρχης του Πολεμικού Ναυτικού Μιχάλης Τζινιέρης, ο 
οποίος προσέφερε στον Αρχιεπίσκοπο κ. Ελπιδοφόρο μια εικόνα του προστάτη της 
Προεδρικής Φρουράς, Αγίου Γεωργίου, ανήμερα της εορτής του.

Ο Αρχιεπίσκοπος κ. Ελπιδοφόρος εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς τον Πρόεδρο 
της Ελληνικής Δημοκρατίας, Κωνσταντίνο Τασούλα για την ανταπόκρισή του στο 
αίτημα να μεταβούν στη Νέα Υόρκη μέλη της Προεδρικής Φρουράς, οι Εύζωνες, 
και να συμμετάσχουν στην Ελληνική Παρέλαση της Πέμπτης Λεωφόρου. 
Ευχαρίστησε επίσης τους ίδιους τους Εύζωνες, επισημαίνοντας τη βαθιά σημασία 
που έχει η συμμετοχή τους στον εορτασμό, αφού η ομογένεια αναγνωρίζει σε 
αυτούς έναν ζωντανό σύνδεσμο με την Ελλάδα, την ιστορία και τους αγώνες της.



Όπως τόνισε ο Σεβασμιώτατος, η συμμετοχή τους καθιστά ορατούς τους δεσμούς 
της Αρχιεπισκοπής Αμερικής και της διασποράς, προκαλώντας έντονη συγκίνηση 
σε γενιές ομογενών που συγκεντρώνονται κάθε χρόνο για να τους 
παρακολουθήσουν να παρελαύνουν στην καρδιά της Νέας Υόρκης. Τους Εύζωνες 
συνόδευε ο Άρχων του Οικουμενικού Πατριαρχείου, Πίτερ Βλίτας (Peter Vlitas), 
ανώτερο στέλεχος του ταξιδιωτικού κλάδου.



Η συνάντηση, την οποία συντονίζει κάθε φορά ο Λούις Κάτσος (Louis Katsos) 
διοργανώνεται τις παραμονές της παρέλασης και συγκεντρώνει εκπροσώπους 
ομοσπονδιών και συλλόγων, στελέχη της ομογένειας, κληρικούς και τιμώμενα 
πρόσωπα που προετοιμάζονται για να συμμετάσχουν στην παρέλαση.



Οι Εύζωνες σε συνάντηση της ομογένειας στο Πολιτιστικό Κέντρο «Σταθάκειον» 
στην Αστόρια, Κουίνς, την Πέμπτη 23 Απριλίου 2026. (Φωτογραφίες: Orthodox 
Observer/Δημήτριος Πανάγος)


